

台湾水果在潍坊生产 宁夏枸杞出自河北

农产品地理标志频遭盗版

本报8月26日讯(记者 范菲) 台湾东泰的有机梨产地居然是潍坊,而东北的大米产自湖南,宁夏枸杞居然是河北的……食品产地张冠李戴的情况在近期频频出现,产地成了厂家销售的噱头。

“这个不是台湾水果吗?怎么产地是潍坊啊。”26日中午,

在宁夏路大润发超市台湾水果销售专区,市民对部分水果的产地很是疑惑。而旁边的促销人员则表示,这种水果源自台湾,是当地一大特色,不过是引入潍坊进行种植,因此在称呼上没有改变。

不仅是水果,记者发现,这种张冠李戴的情况在食品市场

上也普遍存在。一些超市销售的泰国香米,标签上产地一栏却赫然写着吉林长春,而东北大米的产地,则跑到了湖南常德。此外,不管哪里产的枸杞一律叫宁夏,小枣都被“移民”到了乐陵。对于这种现象,销售商们口径却出奇地统一,不是“引进的原产地品种”,就是“严格按照当地技术种

植而成的”,而选购这些“山寨”产品的市民还不在少数。

据了解,早在2005年,国家质量监督检验检疫总局就通过了《地理标志产品保护规定》,生产者可提出“地理标志产品专用标志”的申请,来对自己本地区生产和加工的产品实施保护。“我们的大泽山葡萄、马家沟芹

菜、大黄埠西瓜、番茄、花生等,都获得了地理标志产品保护,但台湾、东北这些地方太广了,很难申请这种地理标志保护。”青岛平度市的有关负责人表示,农产品相关的保护制度存在一定不足,加上市民消费意识不足,类似“盗版”的情况很难遏制。

自动检票机即将上岗

25日晚,在青岛火车站候车室,工作人员正在调试自动检票机。据了解,自动检票机投入使用后,持磁卡车票的旅客从自动检票机通道进站,将车票在感应闸机上轻轻一碰,闸口即打开。

本报记者 杨宁 摄影报道



连续阴雨“浇凉”洗车业

业内人士称,天晴了会迎来生意高峰期

本报8月26日讯(记者 李珍梅 姜萌) 连续3天的阴雨天给岛城带来了凉爽,却“淋掉”了不少洗车店的生意。26日,记者走访岛城多家洗车店发现,下雨使得大部分店受到了明显影响,有些店3天来没有一单生意,有的店面甚至“关门大吉”。业内人士表示,等到天晴了,会迎来一个洗车的“小高峰”。

26日上午,记者在雨中走访了埕口路上的几家洗车店,不少店内未见一辆车子,店内工作人员也都坐在店面前聊天。一家名为车颖霆风的汽车美容店工作人员小王告诉记者,平日里晴天或者阴天,店内平均一天能洗30-40辆车,生意好的时候一天能达70-80辆。“因为下雨,3天来一直都没有生意,我们也就纯当休息

了。”小王表示。

记者在利津路上发现,一家名为旺亮专业汽车美容店紧关着大门。据店旁一家鞋店老板郭老板透露,24号下雨后,这家洗车店就关着门了。“我跟这家的洗车店老板挺熟,他说趁着这两天下雨,没有生意,孩子也快开学了,他们夫妇俩带着孩子去上海看世博会去了。”

下雨天“淋走”了洗车店不少顾客,却可看成是一个缓冲期。文具街一家汽车美容店的赵老板说,“雨天一般都不会有人来洗车,但雨天过后的8-10天内,却是一个洗车的高峰期。”他告诉记者,洗车一般不受季节的影响,但受天气的影响很大,“雨天过后,我们一天能洗上百辆车,工作人员从早上7点一直忙到晚上6点”。

○旅游快讯

机票价格8月末齐跳水

青岛飞多个城市最低四折

本报8月26日讯(记者 孟艳) 近日,购买国内机票的市民发现,8月末的机票价格比之前便宜了不少。记者了解到,随着暑假进入尾声,国内旅游航线机票价格在8月末出现低谷。

想要去世博会旅游的徐小姐,买到了4张9月5日的四折机票,着实让她高兴了一把,这样一家人仅花了1200多元就到了上海,而这在平时要花近3000元。旅行社的人员表示,8月末起,旅游航线机票价格纷纷“跳水”,之前一直维持高位的上海进出港机票也有降温。

携程旅行网数据显示8月

末至9月中旬,上海至青岛机票最低折扣4.5折左右;上海至厦门,最低4.2折左右;北京至青岛4折左右。前往三亚的机票价格“跳水”尤其明显,广州、上海、杭州飞往三亚的航班甚至出现最低3-4折的机票。此外,大部分旅游航线6-8折的折扣票也相对充裕。

记者还发现,8月30日是机票价格的分水岭。以杭州至厦门为例,8月30日之前,基本上以全价为主,而8月30日之后,该航线票价最低达到4折。8月末至9月中旬,从上海、北京、广州等城市出发的各条热门旅游航线,基本都能买到折扣票。

不少旅游线路降价两成

市民最好在9月下旬错峰出游

本报8月26日讯(记者 孟艳) 记者近日采访发现,由于暑期即将结束,学生、亲子游等群体减少,不少国内旅游线路价格下调了2成左右,一些热门目的地住宿也大为宽松,暑期价格坚挺的世博游也有所降价。加上高温天气有所改善,现在开始到9月将有利于错峰出行。但由于中秋、国庆假期临近,旅游报价在9月下旬又将明显上调。

记者从一些旅行社获悉,由于旅游航线机票和目的地酒店价格下调,8月末至9月中

旬,旅游产品报价有所下降,三亚、青岛、厦门、桂林以及云南、贵州、四川等线路,降幅在2成左右。比如上海出发,三亚5日五星自由行起价由暑期超过三千元降到2500元左右,厦门自由行价格下调到1200元起。一度住宿非常紧张的厦门、青岛等度假城市,酒店预订状况也大为好转。

旅行社提醒,由于中秋、国庆临近,旅游报价在9月下旬又将明显上调,如果希望9月份错峰出行,则要抓紧预订。